
KRALJEVINA JUGOSLAVIJA

UPRAVA ZA ZAŠTITU

KLASA 72 (3)

INDUSTRISJCE SVOJINE

IZDAN 1 APRILA 1939.

PATENTNI SPIS BR. 14754
Československa Zbrojovka a. s. Brno, č. S. R.

Loptasti lafet pancernih kola za automatsko vatreno oružje 
Prijava od 15 juna 1937. Važiod 1 novembra 1938.

Naznačeno pravo prvenstva od 10 ju la 1936 (Č. S. R.)

Predmet pronailaslka odnosi se na ure- 
daj loptastog lafeta pamcernih kola za au- 
tomiatsko vatreno oružje sa metcima no
šenim trakom za metike. Pronalazak se 
saistoji u izvodenju na lop tastom lafetu ti
re da j a za trake za metke, na kojima se 
trake sa metcima tako vešaju, da one sle- 
dujiu kretanjimia loptastog lafeta, u ko jem 
je oružje postavljeno. Uredajem po pro- 
nalasku se sprečava zaglavljivanje i zapli- 
tanje dovod en e trake sa metcima, koje ne- 
ispravnosti mogu nastati usled kretanja 
loptastog lafeta kod p u canja na cilje ve u 
brzom Ikretanju, nanoeito u vezi sa dej
stvom centrifugalnih sila kod dovodenjia 
trake sa metcima u vatreno oružje, što 
ima za poslediou izvijanje trake, kao i 
usled ljuljajučeg se kretanja vozila za vre
me voženja po neravnom terenu.

Na p-riLoženom načrtu je pokazan je- 
dan primer izvodenja loptastog lafeta po 
pronalasiku. Sl. 1 pokazuje presek kroz 
pancerni zid sa ležištem, dok je naprotiv 
loptasti lafet ®a oružjem pokazan u iz- 
gledu. Sl. 2 pokazuje izgled u pravcu 
strele p uredaja iz sl. 1. Sl. 3 pokazuje 
delimičan presek po linija III-III iz sl. 2. 
Sl. 4 i 5 pokazuju detalj držača sa met
cima i to sl. 4 pokazuje izgled držača sa 
Strane a sl. 5 pokazuje presek po liniji V-V 
iz sl. 4.

Na pancerni zid 1 pancernih kola je 
pomoču veznih sredstava, n. pr. pomoču 
zavrtnjeva 4 priključeno ležište 2, 3, koje 
je izvedeno iz dva dela, za loptu 5 u ko joj 
je postavljeno otružje 6. Upravljanje lopte 
sa oružjem vrši se pomoču na načrtu ne-

pokiaizanog ramenog oslonca i pomoču ru- 
čice 11 postavljene na poluzi 10 na liakat. 
Poiuga 10 na lakat je još u lopti 5 čvrsto 
vezana (sl. 3), tako, da ručice 11 služe za 
vadenje lopte 5 iz ležiš ta pri demon ti ran ju. 
Vaitireno oružje je isinabdeveno pištoljskom 
drškom 7, fcoja tako de omogučuje uprav
ljanje oružjem.

Na lopti 5 je postavljen uredaj X za 
nošenje trake 14 sa metcima. Uredaj se 
saistoji iz na lopti 5 prikljufenog poilužnog 
držača 15, fcojii je snabdeven is a dve flanše
16 (sl. 3, 4). Na cilindričnem delu 18 dr
žača ko ji vezuije flanše 16 je izveden ispad
17 u vidu krova (sl. 4, 5) čija je dužina d 
približno jednaka dužini dela metika ko ji 
strči iz trake sa metkovimia. Traka sa met- 
kovima se jednim krajem uvodi u oružje 
a drugim se krajem pomioču metalka drži 
i sp a dom 17 na delu 18 držača tako obe
šeno, kao što je to pokazano na načrtu 
(sl. 2).

Kod pucanja oružje samo sebi dovodi 
traku sa metcima, pri čemu kko centri
fugalne sile, tako i kretanja lopti i os či
li sanj a pancernih kola za vreme voženja 
preko neravnog terena nemaju niikakvog 
uticaija na tako obešenu traku, tako, da se 
izbegavaju smetnje zaglavljivanjem ili za
peti javan jem trake. Ispad 17 u vidu kro
va ne sprečava ispucavanje i dalje preko 
držača 15 visečeg krajnjeg dela trake sa 
metcima, pošto gornja ivica i spada 17 u 
vidu krova leži ispod ravni, u ko jo j se tra
ka uvodi u oružje, kao što se to vidi iz sl. 
2, gde je ovo rastojanje obeleženo sa c.

Din. 10.—



Na načrtu pokazani uredaj pokazuje 
razume se samo jedan primer izvodenjia 
pronalaska. Može n. pr. urnesto jednog 
uredaj a X za vešanje biti upotrebljen red 
ovih uredaja a broj ovih u reda ja se u- 
pravlja prema dužini upotrebljene trake za 
metke.

Patentni zahtevi:

1. ) Loptaisti lafet pancernih kota za 
automatsko vatreno oružje sa trakama za 
metke, naznačen time, sto je sa loptom 
(5), u ko joj je postavljeno oružje, čvrsto 
vezan uredaj (X) za vešanje trake sa 
metcima.

2. ) Loptasti fafet po zahtevu 1,

značen tirne, što se uredaj (X) za vešanje 
-trake sa metcima sastoji iz držača (15) 
koji je čvrsto vezan sa loptom (5), i ko ji 
je u delu za vešanje trake sa metcima s-nab- 
deven ispadom (17) u vidu krova čija se 
gornja Ivica nalazi ispod ravni, u kojoj 
se traka sa metcima dovodi u oružje (raz
mak c).

3.) Loptasti lafet po zahtevu 2, na
značen time, što je kraj držača poluge, na 
kojem je obešena traka sa metcima snab- 
deven sa dve f-lamše (16, 16’), pri čemu je 
cilindrični deo (18) izmedu njih snabdeven 
j e dni m u vidu krova ispadom (17) dužine 
koja odgovara dužini iz trake strčečeg 
dela metaka.
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